

新时代 新征程 新伟业

——深入学习宣传贯彻党的二十大精神

学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团在漳浦宣讲

本报讯(林惠卿 卢逸涵)近日,学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团在漳浦县开展宣讲活动。市委宣讲团成员、市政协副主席、市发改委主任蔡兴州作宣讲报告。

报告会上,蔡兴州从党的二十大精神的主题和主要成果、过去5年工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、关于全面建设社会主义现代化国家的目标任务、关于坚持党的全面领导

和全面从严治党等六个方面为切入点,详细介绍党的二十大精神的主要内容、主要思想,并结合漳州和漳浦的工作实际,对漳浦县下一步的发展提出意见建议。报告主题鲜明、内容丰富、思想深刻,既有理论深度,又富有实践指导意义,让与会同志深受启发。

本次报告会在领导干部中引发热烈反响,大家纷纷表示,学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神是职责使命所在。“在今后的工作中,我将依

今年1-10月,漳州实际利用外资完成年度目标98.2% 增长率排名居全省首位

本报讯(记者 林依妮)记者近日从市商务局获悉,今年1-10月全市新设立外资企业项目142个,增长37.9%;合同外资16.8亿美元,增长481.6%;实际利用外资3.8亿美元,增长210.8%。完成年度目标98.2%,超序时进度14.9个百分点。在前三季度省对市绩效考核中,我市实际利用外资增长率得分居全省首位,其中制造业实际利用外资3.1亿美元,增长280.72%;高技术产业实际利用外资0.43亿美元,增长136.64%。

今年以来,全市上下围绕提高效率、提升效能、提增效益,扎实开展“产业发展项目建设攻坚年”活动和“七比一看”竞赛,比项目招商积极营造抓招商、上项目、促发展的浓厚氛围。市主要领导坚持以上率下,分别带队赴各县区、长三角、珠三角等地区招商,各县区党政“一把手”共外出招商246次,对接洽谈项目528个,推动签约和落地项目164个。目前全市已举行4场招商项目集中签约仪式,共签约项目567个,总投资3375.2亿元,开展9大类109场产业大招商攻坚系列活动,同时积极参加投洽会等活动,全市共落实签约

外合同项目36个,总投资27.8亿美元,拟利用外资7.0亿美元。

在招商方式上,创新开展以商引商、中介招商、商会招商、运营商招商、基金招商、校友招商、驻点招商等,出台《漳州市鼓励第三方招商引资办法(试行)》《漳州市鼓励国有企业招商办法(试行)》,扩大项目招商队伍。举办产业巡回招商和第三方招商项目对接会,今年以来共签约产业项目36个,总投资357.3亿元,形成“一个产业园运营商、一支专业化招商队伍”的倍增效应。6家市属国有企业成立13只基金,基金总规模306.8亿元,有力支撑全市“9+5”产业集群加快发展。

“2022福建企业100强”等4榜单发布 漳州20家企业上榜

有限公司等4家企业荣誉“2022福建服务业企业100强”;福建龙溪轴承(集团)股份有限公司等7家企业荣誉“2022福建战略性新兴产业企业100强”。

这是福建省第5次发布企业百强榜,此次评选主要考核企业营业收入、净利润、资产总额、纳税总额等综合指标,以上一年度的营业收入为基本标准。今年福建百强企业的入围门槛为100.22亿元,这一数字比上年提高了16.68亿元,入围企业经营规模、经济效益等均呈现良好增长态势,各项数据均有提升。

市企联勉励上榜企业再接再厉,勇立潮头,未入榜企业奋起直追,赶超先进,秉持“敢为天下先、爱拼才会赢”的精神,抓创新、拓市场、担责任,促进产业转型升级,在产业发展中发挥带头作用,为经济发展和社会不断进步作出更大的贡献。

我市10家企业联合发布共享单车骑行公约 违规情节严重者将被限制骑行一年

本报讯(记者 蔡柳楠)近日,入驻漳州市公共自行车监管平台的10家企业联合发布《漳州市主城区互联网租赁共享单车文明骑行公约(试行)》(以下简称《公约》),对存在违规停放共享单车、违反道路交通安全法规、恶意破坏共享电单车、不支付正常骑行费用等不文明行为的用户实施联合限制措施。

根据《公约》,被列入共享单车联合限制租用的用户,将被分档实施限制措施。其中,用户出现违规停放行为时,前两次违规系统将通过短信提醒或警告该用户,第三次违规将限制该用户骑行7个日历日,第四次、第五次违规时将分别限制该用户骑行30个、90个日历日,第六次违规则将自限制名单公示期满后次日起一年内限制该用户骑行。

若用户存在恶意行为,如恶意破坏或丢弃共享电单车、私自占有共享电单车,利用共享单车实施违法犯罪等,将视情节严重程度进行联合限制。其中,情节一般的将限制该用户骑行90个日历日,情节严重的则将在三年内限制该用户骑行一年。

如何确定实施联合限制措施的对象名单?记者获悉,各入驻监管平台企业各自把符合联合限制措施条件的用户信息及相关证据(骑行轨迹、违规照片或视频等)以加密文件形式或传真形式报送至漳州市公共自行车监管平台,由监管平台依据相关标准进行分类、汇总、去重后形成联合限制措施对象的名单表,随后由共享单车企业通过其APP平台向社会公示(采取通行的公民隐私保护方式,只公示手机号前3位及后4位),公示期限为2个工作日。被纳入联合限制措施名单的用户,如有异议者可在公示期限内向漳州市公共自行车监管平台提出异议申请,监管平台将在自接到用户异议申请2个工作日内告知异议申请人结果。



漳州西湖生态园日昇广场主体结构封顶 预计元旦开放

本报讯(何祥城 何钦成)日前,漳州西湖生态园日昇广场项目传来了好消息,项目主体结构顺利封顶,进入全面装修阶段,预计元旦向市民开放。

日昇广场是漳州西湖生态园景观核心区主入口。落成后的观景平台高约8米,面积约3300平方米,绿化种植面积约900平方米,观景平台建筑外立面采用双曲铝板幕墙、玻璃幕墙、玻璃栏杆等装饰,立面流水曲线造型与西湖生态园蜿蜒起伏的园景相呼应,展现灵动、柔美的建筑线条。

在工程项目的施工过程中,漳州市建设工程质量站和漳州市建筑安全站联合指派联络组靠前服务,紧盯项目高大模板支撑体系、大跨度预应力混凝土梁等质量、安全风险点,对施工专项方案及论证报告提出修正和指导意见,做到提前交底、未雨绸缪,为项目施工保驾护航。

我市新增两片“福建最美古树群”

本报讯(记者 王炜艺)日前,第二批“福建最美古树群”名单公布,南靖县南坑镇新罗村鹿角锥古树群、东山县陈城镇澳角村榕树古树群榜上有名。加上首批入选的3片“福建最美古树群”,目前我市共有5片“福建最美古树群”。

南靖县南坑镇新罗村鹿角锥古树群主要保留有43株百年以上的古树,均枝繁叶茂,树干高耸,姿态奇特。古树群以鹿角锥、楠木为主,最大的古树圆径达到538厘米,包括珍贵品种金丝楠木3株,香樟树5株等。

东山县陈城镇澳角村榕树古树群占地面积18.47亩,主要保留有150年以上古榕树16株,是澳角村妈祖文化公园一道亮丽的风景线,古榕树与红砖绿瓦交相辉映。

一套材料 一表申请 一次办结 漳州推行环评审批与排污许可证联审联批

本报讯(记者 陈细慧)“一套材料、一表申请、一窗受理、同步审批、一次办结,缩短了流程,大大提高了效率。”近日,漳州市同润置业有限公司办事人员同时拿到了建设项目的环评审批与排污许可证,在我市首次实现环评审批与排污许可证“两证合一”办理,加快了项目建设、投产进程。

若将两项事项分开办理,手续较为复杂,办理时间约需13至15个工作日。对此,漳州市生态环境局印发有关文件,把环评审批与排污许可证核发流程进行衔接,实现两项事项“一并办理”,将办理时限缩短至8-10天,减轻企业负担,提高行政审批效率。

下一阶段,市生态环境部门将强化环评“三同时”和排污许可证监管,建立“两证合一”审批台账和监管台账,落实项目投产前现场核查,“项目建成投产前,建设内容较环评文件发生重大变动的,应重新报批环评和申领排污许可证;未发生重大变动的,就变动内容申请变更(重新申请)排污许可证。”市行政审批服务中心生态环境窗口负责人王东尧说。

漳浦财政助力水污染防治攻坚

本报讯(记者 邱丹燕 通讯员 王瑛 蔡晓燕)近年来,漳浦县财政多措并举,通过加大财政投入保障力度,争取专项债券资金支持,推进建立多元投入机制,助力该县打好水污染防治攻坚战。

加大财政投入保障力度。多渠道整合资金,加大水污染防治经费投入力度。今年以来,该县共向上争取农村生活污水及黑臭水体治理等项目资金2366万元,本级投入污水处理站及污水处理厂等项目资金1460.77万元。

争取专项债券资金支持。提前谋划项目入库,按照“资金跟着项目走”原则,做好专项债券资金的项目谋划,2022年该县获得城区污水处理提质增效工程专项债券资金2亿元。

推进建立多元投入机制。通过吸引社会资本采取PPP方式参与东南片区及西北片区村镇污水处理项目的投资、建设、运营和管理,总投资共7.53亿元。



漳州市消防救援支队 开展学习党的二十大精神系列活动

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,教育引导全市消防救援队伍指战员充分认识党的二十大精神的重要意义、精神实质和核心要义,推动党的二十大精神学习走深、走实,11月28日至12月4日,福建漳州市消防救援支队在福建谷文昌干部学院举办党员干部学习贯彻党的二十大精神政治轮训班。

主题贴切,内容丰富。此次政治轮训班安排有现场教学、仪式教学、专题课程、讨论交流、观影等课程,力求让参训学员学深悟透党的二十大精神。培训期间,邀请了市委党校教授为参训学员开展《守正创新行大道 踔厉奋发新征程——学习贯彻党的二十大精神》《传承、发展、超越——习近平法治思想解读》《光辉的历程 永远的旗帜——党章内外的故事》《追寻领袖足迹 感悟思想伟力:深入学习〈闽山闽水物华新——习近平福建足迹〉》等专题课程。在仪式教学中,漳州消防主官带领全体参训学员瞻仰谷文昌塑像,敬献花篮,缅怀“四有书记”谷文昌,重温入党誓词,表达对党无限忠诚的信念。在谷文昌纪念馆,讲解员为全体学员现场教学《学习谷文昌精神,感悟谷文昌不平凡的一生》,在金銮湾百里木麻黄林,全体参训学员感受了谷文昌同志带领东山人民百折不挠战天斗地的感人事迹。

研讨交流,氛围浓厚。漳州消防组织全市消防救援队伍先进典型研学党的二十大精神分小组,6名分别来自机关、大队、消防救援站等不同岗位的先进典型代表紧紧围绕学习贯彻党的二十大精神,梳理近期、中期、远期目标任务,结合工作实际谈体会、谈认识、谈做法;在基层队站学

漳州机关党建之窗

中共漳州市委市直机关工委 联办

市纪委监委: 以“十个一”行动推进清廉型机关建设

市纪委监委聚焦贯彻落实党的二十大精神,扎实开展“十个一”行动推进清廉型机关建设。该行动以打造廉洁文化“漳州品牌”为目标,形成“升级教育基地、绘制清廉‘云地图’、出版家风书籍、汇编警示教育资料、创作影视作品、举办线下展览、组织廉洁宣讲、开展专题研讨、推出线上展馆、选聘监督推广员队伍”等“十个一”廉洁文化行动主题,突出可游、可学、可观、可听、可传播的特色,推动清廉尚廉在市直机关各级党组织中蔚然成风。(冯奇)

市政府办公室: 深化运用“132”机制 持续提升机关党建引领力

市政府办公室持续强化政治机关建设,建立“132”学习机制,切实抓好党的二十大精神学习宣传贯彻工作。以“一份报告”为主线,通过青年干部沙龙、十月红宣讲队等载体,融合“学、研、讲”形式,上好学习宣传贯彻第一课。以“三项竞赛”为抓手,深入开展“干

市发改委: 开辟“党员科长讲业务”系列专题讲座

市发改委党组围绕“锻造忠诚、踔厉奋发”主题,开展“党员科长讲业务”系列专题讲座,党支部书记与业务科长上合讲,从发改中心工作、重点典型业务、讲学研相融合方面入手,就党建引领发

市文旅局: 党建带群建 融合新气象

市文旅局实施“党建带群建”品牌工程,大力抓好巾帼队伍建设,群团目标责任制、组织力提升、品牌引领“四大重点工作”,组织开展“喜迎二十大,巾帼展风采”、“三八”文艺汇演、“聚七夕、工会节

团市委: 党建带团建 推进“我在乡间有亩田”活动

团市委坚持以党建带团建工作思路,积极响应市直机关“我在乡间有亩田”倡议,发动市青联、青年、青创等团属组织和青年文明号、青年志愿者等“青”字号品

(上接第一版)访问期间,我将同萨勒曼国王和穆罕默德王储就双边关系及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,共同规划中沙关系发展方向。我期待出席首届中国-阿拉伯国家峰会和中国-海湾阿拉伯国家合作委员会峰会,同阿拉伯国家和海合会国家领导人一道,推动中阿、中海关系迈上新台阶。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、国务委员王毅,中共中央政治局委员、全国政协副主席何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻沙特大使陈伟庆也到机场迎接。

